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l Перечень операцпй поверкп средства измерений
1.1 При проведении перви.шой и периодической поверок вьшолшцот операции,

приведённые в таблице 1.1.

Таблица 1.1

обязательность выпоJшения
оп ии по ки

Номер раздела
(пункта) методики

поверки, в
соответствии с

которым выполняется
оп по

периодической
поверке

первичrой
поверке

Наименование операции поверки
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,7.1
Да.Ща

Да
,7.з

Да
Опробование (при подготовке к
поверке и опробовании средства
изме ии

8Да
Проверка програN{много
обеспечения дства изм

9,Ща!аОпределение метрологических
нииистик с изм

10!а[а
Подтверждение соответствия
средства измерений

ованиямогическимм
11

Примечания:
1. При полуlении отицательньD( результатов в процессе проведения той иrпr иной

операции поверка прекращается.
2. Мето,щrкой поверки не допускается проводить поверку в сокращенЕом диапазоне

Общие положения
настоящая методика распространяется на Термометры электронные пищевые В7

(дапее по тексту - TepMoMeTpbL поверяемое СИ), изготавливаемые Обществом с

ограниченной ответственностью <Восток-7> (ООО <Восток-7>), г. Москва.
В результате поверки должны бьrь подтверждены метологические ,гребования,

приведенные в Приложении А настоящей методики.
При опрделении метрологпtlеских характеристик в palмKarx проводимой поверки

обеспечиваЕтся передача единицы температуры в соответствии с Приказом Федерального
агентства по техническому регулированию и метрологии от 23 декафя 2022 г. J',lb З25З <<Об

}тверждении государствеIrной поверочной схемы для средств измерений температуры),
подтвержд.tющим прослеживаемость к государственному первичному эталону Гэт З4-2020
<Государственный первичньтй эталоЕ единицы температуры в диапазоне от 0 до 3200 ОС> и
ГЭТ 35-2021 кГосударственный первичньй эталон едиЕицы температуры - кельвина в

диапазоне от 0,3 до 273,1б К>.
При определении метрологических харtктеристик поверяемого средства измерений

используется метод непосредственного сличения с этalлонным термометром в жидкостных
термостатах.

ДаДаВнешний осмотр
Контроль условий поверки (при
подготовке к поверке и
опробовании средства измерений)

Ща

Да ДаОформление резуJIьтатов поверки

измерений.
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2 Требования к условиям проведения поверкп
2.1 При проведении поверки собrподают след}.ющие условия:
- температура окружIlющего воздlха, ОС 

2G,r5;
- относительнМ влажностЬ окрркающегО воздуха, О% 30-80;
- атмосферное давление, кПа 84,0-106,7.
2.2 Средства поверки должны быгь защищены от вибраций и ударов, от впешних

магнитньD( и электрических полей.
2.3 Подготавливают поверяемое СИ к работе в соответствии с Руководством по

эксп.тryатации (РЭ).

3 Требованпя к спецпаJIIIстам, осуществляющим поверку
Поверка СИ должна выполняться специtlлистalý.rи оргlшизации, аккредитованной в

соответствии с закоЕодательством Российской Федерации об аккредитации в национальной
системе aккредитации на проведение поверки средств измерений данного вида, имеющими
необходим}то квалификацию, ознzжомлеItными с эксплуатационноЙ докlментациеЙ и
освоивIIIими работу с техническими средстваN{и, используемыми при поверке.

4 Метрологическпе и технические требования к средствам поверки
При проведении поверки применяют средства измерений и вспомогательное

оборудование, указанные в таблице 4.1.
Таблица 4.1

Операция поверки,

цебующие
применение

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средствall,l поверки,

необходимые дrя проведения поверки

Перечень рекомендуемьtх
средств поверки

п. 7.1 Контроль
условий поверки

Средства измерений темпераryры
окружающей среды от 15 до 25 'С с
абсолютной погрешностью не более
+0,5 ОС;

Средства измерений опrосительной
влФкяости окруж{lющего возпуха от 30
до 80 % с абсолютной погрешностью Ile
более +3 о%

Приборы комбинированные
Testo 608-Н1, Testo 608-Н2,
Testo 610, Testo 622,
Testo 623, рег. J',{! 53505-13

Средства измерений атмосферного
давлениJI в диапазоне от 86 до 106,7 кПа
с абсолютной погрешностью не более
+5 гПа

п. 8 Определение
метрологических
харzктеристик

Термометры сопротивления
(платиновые), электронные (чифровые)
термометры этмонные,
соответствlтощие требованиям к
эталончlI\,l не Еиже 3 разряда по ГПС в
соответствии с приказом Росстшrдарта
от 23 декабря 2022 г. Nр 3253

Термометр сопротивления
эта,тонный ЭТС-100, рег, JФ
19916- 10.
Термометр лабораторный
электронньй LTA мод.
LТА-Э, рег. Ns 69551-17

Измерители электического
сопротивления, соответств},юцше
требованиям к эталоIlalшt не ниже 3

разряда в соответствии с приказом
Росстандарта от 30 декабря 2019 г.
м 3456

Измеритель температуры
многокаrrальный
прецизионный МИТ
8,15(M), рег. Nч 197З6-11

Термостаты и/или криостаты
темп с нестабильностью

Термостаты жидкостные
серии <ТЕРМОТЕСТ>, рег.

з

Измерители давления Testo
510, Testo 51 l, рег. J\b

534з 1_13



Операция поверки,
треб}ющие
применение

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средстваI,r fiоверки,

необход-{мые дlя проведения поверки

Перечень рекомендуемых
средств поверки

поддержzlниJI заданного значениrl
температуры в полезном объеме не
более 1/5 от предельно допустимой
погрешности поверяемого СИ

Ns 39300-08.
Термостаты переливные
прецизионные серии Тпп,
рег. Nч 33744-07

Примечания:
1. Эталоны и средства измерений, примеЕяемые в качестве эталонов, используемые при
поверке, должны бьrь атгестоваrrы или поверены в уст:lновленном порядке; применяемые
средства измерений должны быть поверены; испьпатеJIьное оборудование - aTTecToBaIlo.
2. ,Щопускается применение аналогиIшьD( средств поверки, разрешенньD( к применеЕию в
Российской Федерации (внесенных в Федеральньй информационный фонд по обеспечению
единства измерений) и обеспечивающих определение метрологических характеристик,
поверяемых СИ с требуемой тоIIностью

5 Требования ýсловия) по обеспечению безопасности проведения поверки
При проведении поверки необходимо соблюдать требования безопасности,

устаЕовленные в следующих док},]\{ентах:

- ГОСТ 12.2.003-91 ССБТ. Оборудование производственное. Общие требования
безопасности;

- требования безопасности, которые предусматривают кПравила по охрfi{е туда при
эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ)> (Приказ от 15 декабря 2020 года Jt 903н);

- указания по технике безопасности, приведенные в эксплуатационной документации
на этаJIоIIные средства измерений и средства испытаний;

- указания по технике безопасности, приведенные в РЭ термометров.

б Внешний осмотр средства измерений
При внешнем осмотре устанавливают отс}тствие механических повреждений

корпуса, коррозии, надписей и отс}тствие лрlтих дефектов, которые могут повлиять на

работу термометра и Еа качество поверки.
Результат проверки положительньй, если вьшолняются все вышеперечисленные

требования.
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7 Подготовка к поверке и опробование средства измерений
7.1 Контроль условий поверки
7.1.1 В помещении, где будет проходитъ поверка средств измерений необходимо

провести контроJIь условий окрlтсаюlrrей среды - определить температуру и влФкность
окружаощей среды, а т€rкже атмосферпое давление.

7.1.2 Результаты контроJlя окружающей среды заносят специа,lьЕый журнал, а также
отрФк€lют в протоколе поверки средства измерений.

7.2 Подготовка к поверке средства измерений:
7.2.1. Термометр перед проведением поверки должен предварительЕо вьцерживаться

в нерабочем состоянии при температ}?е окружающего воздуха от l5 до 25 ОС, не менее:

- 12 ч - при рirзнице температур возд}ха в помещении и местом, откуда вносится СИ,
более 10 ОС;

- t ч - при разнице температур возд}ха в помещении и местом, откуда вносится СИ, от

1 до 10 ОС;

- лри разнице указанньж температ}р менее 1 ОС вьцержка не требуется.
7.3 Опробование
7.3.1 Разместить термометр на рабочей поверхности стола и вклюlмть дпительным

нФкатием кнопки, расположенной на электроняом блоке термометра. На дисплее термометра



происходит отобракение показаний, соответствующих теку-Iцим значениям температуры
возд}ха в лаборатории.

7.3.2 Результат проверки положительный, есJIи вьшолняются все вышеперечисленные
требования.

8 Проверка программпого обеспечения средства измеренпй
8.1 Проверка программного обеспечения проводится п}тем сличения данньrх,

представленньIх в Руководстве по эксплуатации и в описании типа термометров.
8.2 Результаты поверки по дrrцному пункту считltются положительными, если

идентификационное нмменование и номер версии программного обеспечения
соответствуют сведениям, приведеЕным в таблице 8.1.
Таблица 8.1

9 Определение метрологических характерпстик средства измеренпй
9. 1 Определение основной абсоrпотной погрешности
9.1.1 Определение абсолютной погрешности поверяемьD( термометров выполняют

методом сравнениJI с покztз!шиями этаJIонного термометра в жидкостньD( термостатах
(криостатм).

9.1.2 Погрешность термометров опредеJIяют в нескольких pilBнoмepнo

расположенЕьD( температурных точках рабочего диапазона измерений, вкJIючaц начальное и
конеt{ное значения, но не менее, чем в четырех температурньrх точках.

9.1.3 В соответствии с экспlryатационной документацией устlшавливают в термОСтаТе
(в криостате) первую температурную точку.

9.1.4 !а,тее погружаемые части эта.,Iонного и поверяемого термометров помещают в

рабочуо зону жидкостного термостата (криостата) и вьцерживают до установления
теплового равновесия между этirлонным и поверяемым термометра}{и и термостатирующей
средой (не менее 10-ти минут).

9.1.5 Результаты измерений температуры эталонным и поверяемым термометрами (в

течение 1-2 минр) зitносят в журнал наблодений.
9.1.6 Операчии по п.п. 9.1.3-9.1.5 повторяют во всех выбранньтх температурньD(

точках диалазона измерений.
9.1.7,Щаrее, рассчитывают абсолютную погрешность в соответствии с п. 10.

10 Подтвержденпе соответствия средgтва измерений метрологпческпм требованиям
l0.1 После завершениJI всех измерений вычисляют средние арифметические значения

показаний поверяемого и эталонного термометров.
10.2 Погрешность термометра (Д) в каждой контроlьной то,тке вьгIисJuIют по

формуле:

Д = tх-tэ,

где: tx - среднее арифметическое значение показаниЙ термометрц ОС;

Ф - среднее арифметическое значение показаний этыtонного термометра, "С.
10.3 Термометр сtмтается вьцержавшим поверку, если полученные значения

абсолютной погрешности (дrя соответствующего исполнения) в каждой проверяемой точке
не превышает допускаемьж нормированньrх значений, приведенньD( в Описании типа.

)

Идентификационные данные (признаки) Значение
Идентификационное наименование ПО firmwirе
Номер версии (идентификачионньй номер) ПО 1.6tt)

I-|ифровой идентификатор ПО



11 Оформление результатов поверкш
11.1 Сведения о результат.rх поверки термометра в соответствии с действующим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в
Федеральный информационньй фонд по обеспечению единства измерений.

11.2 Термометры, прошедшие поверку с положительвьIм результатом, признаются
годными и допускllются к применению. По заявлению владельца средства измерений или
лица, предстalвившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о
поверке.

l1.3 При оцицательньй результатalх поверки на средство измерений по збIвлению
владеJIьца средства измерений или лица, представившего его на поверку, оформляется
извещение о непригодности к применению.

Начмьник отдела 207
ФГБУ (ВнИиМс) А.А, Игнатов
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Таблица А1 - М гические ха истики
Наименование характеристики Значение

.Щиапазон измерений температlры, "С:
- 87_ 13l l
_ в7-308А, в7_308в
_ в7_80lб
_ в7-0б
_ B7_100l, B7_1002

от -40 до +200

от _40 до +250

от -40 до +200

от -20 до +250
от -20 до +250

Пределы допускаемой абсоrпотной погрешности измерений
температуры термометрв модели B7-131l, ОС:

- в д{aшазоЕе от -40 до -l0 ОС не вк.lпоч.
- в диtшазоне от -10 до +50 ОС включ.
- в диапазоне св. +50 до +l00 ОС вк.lпоч.
- в диапазоне cB.+l00 до +150 ОС включ.
- в д{апазоне cB.+l50 до +200 ОС вк.lпоч.

+2,0
+1,0
+ 1,5
+rn
+з,0

Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерений
температуры термометров моделей В7_308А, В7-308В,'С:
- в диапазоне от -40 до +t 50 ОС включ.
- в диапазоне св. +150 до +200 ОС включ.
- в диапазоне св. +200 до +250 ОС включ.

+2,0
+3,0
+5,0

Пределы допускаемой абсоJIютной погрешности измерений
температуры термометров модели B7-80l6, 'С
- в диапазоне от -40 до -30 ОС не вк-lпоч.
- в диlшазоЕе от -30 до 0 ОС не включ.
- в диiшазоItе от 0 до +100 ОС включ.
- в дл:шазоне св. +100 до +200 ОС вкпоч.

+3,0
+2,0
+1,0
+2,5

Прелелы допускаемой абсоrпотной погрешности измерений
температуры термометров моделей В7-06, В7-1 002,'С
- в диапaвоне от -20 до 0 ОС не включ.
- в диlшaвоне от 0 до +l00 ОС включ.
- в ди:шазоIlе св. +l00 до +200 ОС вкrrюч.
- в диiшазоне св. +200 до +250 ОС вк.пюч.

+2,0
+1,0
+1.5
+2,0

Пределы допускаемой абсоJпотной пофешности измерений
температуры термометров модели В7-1001, ОС

- в диапaвоне от -20 до 0 оС не включ.
- в диalпaвоне от 0 до +100 ОС включ.
- в диtшазоне св. +l00 до +200 ОС включ.
- в диaшазоне св. +200 до +250 ОС вкlтlоч.

+3,5
+1,0
+1,5
+2,0
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